

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台

中国社会科学网

www.cssn.cn 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年12月10日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 >> 资讯 >> 要闻

中俄青年学者论坛：以创新精神推动中俄务实合作

2014年10月21日 16:17 来源：中国新闻网 作者：朱方芳

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览

中新网北京10月21日电（朱方芳）中俄青年学者论坛21日在北京举行，来自中国社会科学院、中国科学院和俄罗斯科学院、高校的青年学者就创新发展与合作展开交流与对话。

中俄友好、和平与发展委员会学术交流分委会主席武寅在致辞中说，世界处于大变革、大调整中，青年学者秉持创新发展的理念，应化挑战为机遇。俄罗斯科学院青年学者委员会主席科杰利尼科夫认为，青年学者的成长必须要建立横向交流，推动相互之间的协作。

今年5月，普京总统访华期间，两国领导人宣布，中俄关系进入新阶段。新阶段的主要标志和任务是务实合作。在经济务实合作领域，中俄两国贸易额从90年代初的50多亿美元增长到目前的近900亿美元，两国产品结构、资源结构、市场结构的互补成为中俄经贸和科技合作的基础。

中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所所长李永全认为，应以创新的态度和创新方法实现中俄务实合作质的飞跃。中俄已在能源资源、航空航天、信息通讯、节能环保等领域实施了一批重大合作项目，双方可以创新合作方式，通过联合研发、联合制造、联合推广应用等，共同推进创新成果产业化和开拓第三方市场。

俄罗斯科学院远东研究所副研究员安德里亚诺夫认为，中俄应加强科技交流。两国关系的发展始终伴随着相互理解的加深，但在科技领域合作不足。中俄都是转型期国家，尽管路径不太一样，但科技合作是互补的，合作前景是显而易见的。

莫斯科国立大学青年学者弗米切娃建议中俄扩大人才培养。她说，中俄已经签署建立中俄联合大学的协议，加强高等教育领域的合作，但中小学之间的合作还处于未开启的阶段。中小学教育能够为培养人才奠定基础。现在俄罗斯很多人对汉语兴趣，成立汉语兴趣小组，希望规模越来越大，从小学就进行合作，让孩子们在中国和俄罗斯接受教育。

俄罗斯科学院远东研究所学者阿弗娜西耶娃发言的题目是《从俄罗斯视角看中国的创新经验》。她认为，中国在创新投资、创新鼓励政策、创新产品研发和创新环境营造上都有宝贵经验，俄罗斯的优势是创新基础比较好、创新人才比较多。

中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所研究员柳丰华建议，应从五方面着手提升中俄关系：一，遵循历史经验，秉持睦邻友好、互尊互信、平等互利、战略协作、不结盟不对抗不针对第三国的原则；二，夯实经济基础，双方贸易和投资潜力仍未充分发挥；三，加强在国际事务中的战略合作，推动国际关系民主化；四加强对话协调，增信释疑；五、加强人文交流和合作，深化战略伙伴关系的社会基础。

中俄双方青年学者还就中俄科技前沿问题、生态与可持续发展问题进行了交流。

分享到：

0

转载请注明来源：中国社会科学网

（责编：李洁琼）

相关文章

[首届青年考古学者论坛在京举行](#)[首届青年考古学者论坛在京举行](#)[辛亥革命研究青年学者论坛举行](#)[郑杭生：全面提高“理论自觉阶段”基本功的功力](#)[2014年郑杭生基金会第三届青年学者论坛成功举行](#)[郑杭生基金会2014年度第三届青年学者论坛参会人员公告](#)

江苏：表彰先进县科社市市市的希望



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)